

## 牢记嘱托 感恩奋进

### 坚决打好打赢决胜之年决胜之战

## 中办国办印发《实施方案》 逐步把永久基本农田建成高标准农田

>> 详见三版 >>

## 秦沈、新阜高速公路全线开工仪式暨 全省高速公路决战决胜动员大会举行

郝鹏戴和根王彤宙赵斌王新伟出席

本报讯(辽宁日报记者 方亮 王奇 史冬柏)3月30日,秦沈、新阜高速公路全线开工仪式暨全省高速公路决战决胜动员大会在沈阳秦沈项目溪溪湖立交施工现场举行。省委书记、省人大常委会主任郝鹏出席,宣布秦沈、新阜高速公路全线开工,全省高速公路决战决胜行动启动。中国铁道建筑集团有限公司党委书记、董事长戴和根,中国交通建设集团有限公司党委书记、董事长王彤宙,中国中铁股份有限公司党委书记、董事长赵斌出席并发言,省委副书记、代省长王新伟出席并讲话。

活动前,与会领导结合现场展板,听取情况介绍。本次开工的两个项目建设总里程300公里、总投资336亿元。秦沈高速将进一步优化区域空间布局,提升京哈走廊基础设施服务容量和水平。新阜高速将大大缩短阜新至沈阳的公路通行时间,进一步完善沈阳现代化都市圈公路交通网络,助力“一圈一带两区”高质量发展。今年,我省高速公路建设项目将达到11个,总建设里程超过1300公里,创历史新高,京哈改扩建、凌绥、本桓、台黑4个高速公路项目将提前建成通车,项

目投资规模大、带动效应强,将进一步完善国家和区域高速公路网络,实现真正意义上全省县县通高速目标,促进东北全面振兴与京津冀协同发展战略深入对接,支撑东北地区更好服务融入国内国际双循环。

戴和根、王彤宙、赵斌在发言时表示,辽宁省会同有关中央企业举行此次活动,充分彰显了辽宁在推动新时代东北全面振兴取得新突破上勇于争先,奋力谱写中国式现代化辽宁篇章的使命担当。近年来,辽宁深入学习贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴一系列重要讲话特别是在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,大力实施全面振兴新突破三年行动,有力发挥全国首批交通强国建设试点省份带头作用,纵深推进“畅联辽宁”工程,全面构建“双核两轴四通道”立体交通网,经济社会呈现持续向上向好态势,中国式现代化辽宁实践迈出新的坚实步伐。将全力推进项目建设,确保开工必优、期到必成,并以此次开工为契机,深化与辽宁全方位、多层次、多领域合作,为三年行动圆满收官贡献更大力量。

王新伟在讲话中说,要深入贯彻落实

习近平总书记在辽宁考察时的重要讲话和重要指示精神,气势磅礴地掀起全省高速公路建设新热潮,加快建设交通强省。各有关部门要聚焦项目提速增效,紧盯不放抓调度,确保项目快建设、快竣工、快通车;聚焦服务提质创优,实施专班推进,解难点、通堵点、补短板;聚焦路网提档升级,加强前瞻性思考、系统性研究,加快谋划一批重大交通基础设施项目。各建设单位要聚焦安全提级达标,坚持质量第一、安全第一,加强科学化设计、专业化管理、精细化施工,把项目打造成为标杆工程、放心工程、廉洁工程。各地各部门要以勇于争先的奋斗姿态,积极抢抓施工黄金季,能早则早、能快则快、能多则多,推动项目建设不断取得更大更好成效,为全省打赢决胜之年决胜之战,高质量完成“十四五”规划和三年行动目标任务作出更大贡献。

活动设分会场,以视频连线方式同步举行。有关中央企业领导,省及沈阳市领导姜有为、吕志成,沿线11市政府、省(中)直相关部门和省高速公路建设总指挥部成员单位负责同志,各参建单位代表等分别在各会场参加。副省长王利波主持。



## 农民变“飞手”! 植保无人机培训备春耕

春回大地,农事渐起。在阜新市阜新蒙古族自治县红帽子镇,数架农用无人机在飞手操控下腾空而起,向地面均匀喷洒水雾。站在一旁的杨永紧盯盘旋的无人机,不时低头观察着飞手娴熟的遥控操作,记在本子上。

这并不是普通的农田植保作业现场,而是阜新蒙古族自治县人社局组织的首期无人机植保技能培训的实操课堂。3月20日,培训班正式开课。家住王府镇王府村的杨永早早来到培训现场,与近40名“同学”一起学习无人机植保技能。



现如今,无人机在撒播、施肥、植保等农业领域应用越来越广泛,具有高效作业、节省成本、环保安全等优势,是农业生产中不可或缺的“新农具”。

“人工喷洒农药每天最多50亩,无人机能完成400—500亩,效率提升8倍,成本降低50%,这就是科技的力量!”培训现场,阜新市人社局副局长孟宪刚的话让学员们都深受触动。

杨永告诉记者,自家有30亩地。近几年,农业部门每年都组织无人机植保队伍免费为自家田地飞行作业。看到无人机短短几个小时就能完成数百亩作业面积,杨永被深深地吸引了:“那会儿就想着,要是自己能操纵这大家伙,该多带劲!”因此,得知人社部门开办免费培训班,他连忙报了名。

为期7天的课程采用“理论+实操”模式,既有植保无人机专家手把手教学,也有农业技术推广人员现场讲解法规与安全知识。考核合格者将获得辽宁省人事考试中心发放的“无人机植保专项职业能力证书”。培训地点就设在红帽子镇政府和周边农田,确保学员春耕前就能学成结业,把新技术直接应用到田间地头。

无人机植保不仅是“田间技术”,更是“黄金产业”。当前,无人机在农业领域的应用持续深化,而具备无人机植保操作技能的专业人才却长期短缺。孟宪刚介绍,如果能进入飞防服务企业就业,月收入预计可达8000元以上,自主创业组建植保队,一台无人机年收益超10万元。今年,阜新市飞防服务需求达300万亩次,市场潜力巨大。

学成取得技能证书后,杨永盘算着购买一台无人机:“过去种地加上打零工,一年到头才挣个两万多。学会这门技术,既照顾自家田地,还能接活儿赚钱。”(辽宁日报)

## 牢记嘱托显担当 决胜之年夺全胜

我县全力推进新能源产业发展壮大

## 乘风追光逐绿 风景这边独好

一台台风机日夜不息,一块块光伏板熠熠生辉,签约奠基、开工建设、竣工达产……新能源项目接连落地开花,绿色经济发展绽放勃勃生机。

近年来,在国家和省、市一系列政策支持下,我县坚持走生态优先、绿色发展之路,因地制宜,“追风逐日”,大力发展新能源产业,彻底改变依靠煤电等传统能源发展的局面,不断推动产业转型升级、改善生态环境、提升群众幸福指数,取得了显著成效。

目前,新能源产业已经成为我县四大支柱产业之一,大唐、华润、华能等29户新能源企业累计投资190亿元,装机容量245.7万千瓦,占全市新能源装机容量的51%。

在老河土镇敖龙村的广袤田野上,一座座高约百米的白色风车傲然耸立、随风“起舞”,唱响了绿色低碳“大风歌”。“我们所能看到的这些风电装备,仅仅是公司在阜新发展新能源产业的一隅。”华润新能源(阜新)风能有限公司相关负责人李艳介绍,这个风电场总容量97.5万千瓦,去年累计

发电量3亿千瓦时。

丰富的光热、风力资源为我县提供了极为有利的光电、风电产业发展条件。基于此,我县紧扣“国家能源综合创新示范市”攻坚战,成立工作专班,明确任务,精准分工,不断推进重点工作攻坚突破。围绕“产储用”三位一体发展思路制定实施方案,以“用”为引领,谋划“源网荷储一体化”、绿电园区、全额自发自用等就地消纳模式及双边电力交易或大客户绿电交易等方式,全力打造“电价洼地”,破解项目能耗指标问题,引入先进高载能高效益企业。

我县还聚焦建链强链延链补链,积极谋划新能源装备制造产业园,为发展新质生产力积蓄动能。其中,重点引进和建设风机、叶片、动力电池、逆变器、风机变流器等系列产业项目,推进力达铸造风机机架、轮毂、轴承座等风机铸件项目,积极推动远景能源阜新风电产业链项目、中清新型高效光伏组件与高效电池智能制造项目等。

为激发企业投资热情,营造良好

的投资兴业环境,我县不断深化“放管服”改革,持续优化发展环境,为各类招商引资企业和项目提供“保姆式、跟踪式、终身式”服务,全力打造办事程序更简化、办事态度更热情、办事理念更先进、办事成本更低廉、办事方式更快捷、办事成效更显著的投资政策洼地,确保项目“引得进、留得住、办得好、都受益”。

当前,我县正在加速提升风电装机规模,有序推进华润、国电投120万千瓦风电项目;积极推进三峡、国核40万千瓦风电前期工作办理,远景、中清等新增负荷产业项目早日开工,华能阜北风电场“以大代小”等容量技改项目;支持阜新力达与三一重工合作的年产8万吨风电装备源网荷储一体化项目取得实质性进展。到2025年底,风电装机容量力争达到500万千瓦。

决胜战仍在路上。在充沛的干劲下,新旧动能加快转换,能源优势不断转化成经济优势、产业优势、发展优势,我县全力奔跑在绿色转型的赛道上。(常迎春)